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Cours : Commentaires : Cours : Commentaires :
Méthodes pour montrer qu'une matrice est inversible. Partie polaire du pôle simple d'une fraction rationnelle.
Exercice 1 : Exercice 1 :
Soit α ∈ R et n ≥ 1. Calculer :
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1 2 cos α 1

1
. . . . . .
. . . . . . 1

1 2 cos α

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
[n]

Pour a et b réels, calculer :

Dn =
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a + b b · · · b

a a + b · · ·
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a · · · a a + b
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[n]

Exercice 2 : Exercice 2 :
Décomposer en éléments simples de R(X) :

F (X) =
X2

(X − 1)(X2 + 4)(X2 + 1)2

Décomposer en éléments simples de R(X) :

F (X) =
X2

(X − 2)(X2 + 1)(X2 + 4)2

Exercice 3 : Exercice 3 :
Soit f ∈ L(E) de matrice dans la base canonique B don-
née par :

A =




−1 1 −1
−1 1 1
−2 2 0




1. Déterminer les λ ∈ C tels que f − λId ne soit pas
inversible.
2. Pour chaque λ de la question précédente, déterminer
une base de ker(f − λId).
3. En déduire une base B′ de R3 dans laquelle la matrice
de f est diagonale.
4. Calculer An pour tout n ≥ 1.

Soit f ∈ L(E) de matrice dans la base canonique B don-
née par :

A =




7 3 −9
−2 −1 2

2 −1 4




1. Déterminer les λ ∈ C tels que f − λId ne soit pas
inversible.
2. Pour chaque λ de la question précédente, déterminer
une base de ker(f − λId).
3. En déduire une base B′ de R3 dans laquelle la matrice
de f est diagonale.
4. Calculer An pour tout n ≥ 1.
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